



高考成绩揭晓，他们都是NO.1



偃师市

千万不要自我怀疑



□记者 邓超 文/图

考生档案：赵静，女，20岁，毕业于偃师高中，高考成绩592分

考生印象：高考一结束，赵静就赶回寇店老家帮父母收麦子去了。半月后再见面，同学们发现这个高个子女生明显黑了许多。“黑就黑呗”，赵静咧嘴一笑，还是那么阳光。

“家里收麦子，我从未添过手、帮过忙，心里一直有愧，这下算了心愿。”赵静说。

对于能夺得偃师文科状元，赵静说自己“做梦都没想到过”。5月中旬全市统一模拟考试，赵静的总成绩连一本线都没过，当时还被班主任郭红舟叫到办公室“训话”。

“其实，郭老师当时也没说啥，就一直劝我‘没事没事’。”赵静说，“可我自己心里哪能没事呢？”离高考只有一个半月了，多年的努力要付诸东流？赵静说，她当时一直提醒自己“千万不能失去自信，要赶紧调整心态”。

说起自己的学习经验，赵静总结了一句话：“只要平时学得扎实，千万不要怀疑自己。”班主任也说：“小赵的心理素质在全班是最好的，坚韧的性格是她成功的秘诀。”

赵静的理想是去中国人民大学读新闻系，将来做一名记者。为了实现这个理想，赵静已经为自己开了一个长长的暑期书单。“闲下来了，要提醒自己不能‘贪图享乐’，多看书是治‘享乐病’的良方。”她说。

静下心来什么都不难



□记者 邓超 文/图

考生档案：王若瑜，女，18岁，毕业于偃师高中，高考成绩655分。

考生印象：文静、柔弱、说话轻声细语的王若瑜，是偃师高中高三(18)班同学们口中的“超级牛人”。她的许多同学说，不论什么考试，无论成绩公布与否，大家都知道谁是第一名——王若瑜！

虽然父母都是偃师高中的老师，但王若瑜说，爸爸妈妈由于教学任务重，根本没时间给自己“开小灶”，她平时学习都要靠自己。

王若瑜说，她从未觉得学习是一件特别难的事情，“只要能静下心、排除杂念、全身心地投入学习，你就能获得求知的快乐，学习效果会更好。而且，一旦养成了这种好习惯，学什么都不觉得难。”王若瑜总结说。

班主任姬雷最了解他的这名得意弟子：“小王性格文静，待人和气，平时也爱和同学、老师交流学习心得，从不会有保留。好品质，是她取得好成绩的重要原因。”

得知自己是今年偃师理科状元后，王若瑜依然保持着惯有的平和、淡定。当记者问她现在最想做什么的时候，她才略显激动地回答：“一路走来，我的老师们教了我这么多东西，给了我这么多关心，我现在最想亲手给每位老师写一封感谢信……”

写在前面的话

我省高考考生成绩全面揭晓，我市东方高中的姚宏翔和新安三高的姬雅军分别喜获全省理科状元和我市文科状元。同时，洛阳各县(市)的文、理科状元也都诞生了。昨日，本报记者分头对这些考生及其老师、同学、家人进行了走访，了解他们的学习方法、性格特点和成长经历，希望能够对广大学生、学生家长有所启发。

考试结束了，在向这些高考佼佼者表示祝贺的同时，本报也祝所有正在填报志愿的考生心想事成，走进理想的高校！



“一分一段表”很管用 报志愿时对照它找自己的位置 只看表不够，报志愿还要考虑各批次招生人数、各院校招生人数、综合投档比例等

□记者 李燕锋

今年高考成绩全面揭晓，与成绩同时呈现在考生和家长面前的，是今年全省考生高考成绩的“一分一段”表。从今日起，考生可根据这个表格，更准确地填报高考志愿。

考生到底需要从表格中了解哪些信息？表格中蕴含着什么内容？市高招办主任介建中提醒考生，面对表格，单纯地了解“每一个分数段有多少人”是远远不够的。正确的做法是，看表格的同时，要对照今年全省各批次的招生计划、各个学校的招生计划、综合投档比例等，大体预测出各批次的投档分数线，从而填报志愿。

介建中指出，一些考生和家长一看到高

考总分成绩一分一段统计表上密密麻麻的成串数字，就有点儿晕。实际上，这个表能说明很多问题，对考生填报志愿有很大的作用。比方说，在高考总分成绩一分一段统计表(理工类)中，第一纵行“分数段”中所列出的是我省考生从高分681分开始的逐分排列，如681、678、677、676……统计表中的第二纵行，显示的是本段人数组。

通过该表，考生可根据我省今年各批次招生计划人数、综合投档比例，大体预测出各批次的投档分数线。何为投档分数线？介建中解释说，投档分数线又被称为院校调档分数线：同一批录取的院校中，它们的投档分数线是不一致的，高低由各个高校的生源情况决定，生源好的高校投档分数线可能高出控制分数线很多，生源

不好的则低一些，但原则上不能低于同批录取控制分数线。

考生首先要根据表来找准自己的位置，看该批次招多少人，自己处于哪个层次，能否入围。如果成绩在某一过于集中的分数段，考生在填报志愿时就应注意保持各院校、各专业的志愿填报梯度。因为，每所院校都要根据自己的招生计划和生源情况划定不同的投档分数线，并设不同分值的志愿级差和专业级差。考生在填报志愿时，应充分考虑以上因素。

市高招办同时提醒考生，提前批志愿和对口生志愿报志愿的截止时间为28日；考生一定要抓紧时间，一旦选定，赶紧填报，以免到最后一刻遇到因填报人过多造成的网络堵塞问题。

参加高招咨询会 重点问题要问清 录取规则、专业设置、招生方式、招生老师联系方式都应该询问

□记者 李燕锋

全省高招咨询会将于今日起在郑州举行，我市也会有不少考生和家长前去参加。参加高招咨询会，需要注意哪些问题，应当咨询哪些问题？

市高招办有关负责人给大家以下建议。

● 注意询问心仪院校的录取规则

比如，可以问如下问题：学校录取第二、第三志愿考生吗？哪些专业属于第一批录取？哪些专业属于首次招生？学校在学校志愿和专业志愿上是否设级差？第二志愿以后的考生收不收？专家还提醒，表示专业服从调剂时要慎重。

● 高校设置的专业要多问

有的院校为了招生需要，往往给一些专业“改名”，考生和家长们应仔细研究专业内涵。

可以问：今年学校增加了哪些新专业，这些专业的前景如何；学生入学后，能否再次选择系或专业；学校对考生语种有没有限制等。

● 了解各高校招生方式，问清该学校是否按大类进行招生

据了解，多数高校目前都是按照大类招生，学生按“类”填报志愿：学生入学前两年学习公共课和相同的专业基础课程，第三年根据社会需求、专业合理布局、学生志愿、学生成绩等进行专业方向分流。

● 询问一下各招生组老师的联系方式

询问老师们所住的宾馆、行程等，以便随时联系，了解报考、招生情况。

需要提醒考生和家长的是，今年的高招咨询会在两个地点进行：河南农业大学在校园内(郑州市文化路95号)举办的高招咨询活动，邀请在河南省纳入本科一批、本科二

批录取的院校参加咨询；黄河科技学院在南校区(郑州市花寨路中段，南三环与花寨路交叉口南500米)举办的高招咨询活动，邀请在河南省纳入本科三批和专科批录取的院校参加咨询。两个地点的咨询会均在26日、27日两天进行，考生和家长凭准考证可入场。

另外，网上咨询活动时间定在6月26日至30日，河南省、市招办和各高校均参加，咨询时间为每日上午9:00至12:00，下午3:00至6:00。为避免网络堵塞，考生登录教育部“阳光高考”信息平台(<http://gaokao.chsi.com.cn>或<http://gaokao.chsi.cn>)咨询前，请先浏览咨询须知、各单位公告区以及精华区发布的重要信息。